Санаторно-курортное лечение
для детей-инвалидов

Оздоровление и санаторно-курортное лечение детей с ограниченными возможностями до 18 лет проводится согласно Указа Президента Республики Беларусь от 28 августа 2006г. №542 «О санаторно-курортном лечении и оздоровлении населения».
Согласно п.6 данного Указа, дети-инвалиды в возрасте до 18 лет имеют право на первоочередное бесплатное санаторно-курортное лечение или оздоровление. Имеется возможность прохождения реабилитации в  санаторно-курортных здравницах  для детей-инвалидов до 18 лет, как в сопровождении, так и без сопровождения.

ПОРЯДОК НАПРАВЛЕНИЯ НА САНАТОРНО-КУРОРТНОЕ ЛЕЧЕНИЕ.
Для выделения путевки  детям-инвалидам необходимо подать в  Гродненское областное управление Республиканского центра по оздоровлению и курортно-санаторному лечению населения Новогрудского района письменное заявление с приложением медицинской справки о необходимости санаторно-курортного лечения, копии удостоверения ребенка-инвалида, заключение  о необходимости сопровождения.

Также для детей-инвалидов может быть выделена путевка по месту работы одного из родителей. Для ее получения необходимо обратиться в комиссию по оздоровлению по месту работы.

Лицам, имеющим право на санаторно-курортное лечение и оздоровление  может быть выделено в течение календарного года не более одной путевки бесплатно.

Для получения подробной информации об имеющихся путевках необходимо обращаться в комиссию по оздоровлению по месту работы одного из родителей, либо к ведущему специалисту по Новогрудскому району Гродненского областного управления Республиканского центра по оздоровлению и курортно-санаторному лечению населения Новогрудского района по адресу:

 

ул. Мицкевича, 9

231400  г.Новогрудок,

(контактный телефон 2-05-18).

