Семейное насилие и дети.
          Насилие - в какой бы форме оно не проявлялось, представляет собой

поведение, направленное на причинение вреда или ущерба другому живому существу, имеющему все основания избегать подобного с собой обращения. В семьях, да и в любых отношениях, часто возникают ситуации, когда члены семьи, или стороны взаимодействия проявляют насилие друг по отношению к другу.
          Насилие в семье происходит в любых слоях и категориях населения, независимо от классовых, расовых, культурных, религиозных, социально-экономических аспектов.

          Насилие в семье – это травматический опыт, который приводит к серьёзным последствиям. Чем более длительным и жестоким  является насилие, тем глубже травма.

          18 октября 2019 года психолог ТЦСОН принимала участие в родительском собрании ГОУ «Средняя школа №5 г. Новогрудка», на котором присутствовали представители РОЧС и РОВД, а также администрация школы. Тема собрания: «Ответственность детско-родительских отношений». Психологом была предоставлена информация о раннем выявлении и профилактике семейного неблагополучия, о функционировании «кризисной» комнаты, об услугах, оказываемых ГУ «Территориальным центром социального обслуживания населения Новогрудского района», и розданы буклеты «Где есть насилие – нет семьи!», «Скажи «ДА» семье без насилия!».
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            Психолог ТЦСОН Гуща И.А.

