«Несчастный случай при переработке льна»

В открытом акционерном обществе «Дворецкий льнозавод» Дятловского района 28 ноября 2023 года произошел несчастный случай, в результате которого погиб наладчик технологического оборудования данного предприятия.
[bookmark: _GoBack]Несчастный случай произошел в помещении основного производства при очистке ротора пневмосепаратора линии «VanDommele». При образовании намота на роторе, наладчик технологического оборудования в соответствии с требованиями инструкции по охране труда приступил к устранению намота технологического оборудования с помощью металлического крюка. Затем работник в нарушение требований локальных правовых актов по охране труда, не отключив (не обесточив) оборудование, не приняв мер предосторожности от случайного (ошибочного) пуска его в работу, по конструктивным элементам рамы забрался вовнутрь пневмосепаратора. Находясь внутри пневмосепаратора наладчик начал производить очистку ротора от намота. Около 14 часов 15 минут, для проворачивания ротора, сам потерпевший нажатием на кнопку радиографического пульта (предназначенного для управления произвольно выбираемым электродвигателем (удобства проведения наладочных работ), активировал электродвигатель привода ротора. В результате вращения ротора шея работника была зажата между корпусом фильтровальной камеры и лопастью ротора, в результате чего он получил телесные повреждения не совместимые с жизнью.
В ходе проведения специального расследования, установлено, что периодический контроль за соблюдением законодательства об охране труда осуществляется формально. При изучении записей камеры видеонаблюдения установленной в цеху основного производства (линия «VanDommele») было установлено, что работниками смен допускались нарушения требований охраны труда: движение напольного безрельсового транспорта в производственных помещениях без включенных фар, высота укладки груза на вилах электропогрузчика не обеспечивала необходимую обзорность водителя, выполнение работы с инструментом ударного действия без применения средств индивидуальной защиты глаз от отлетающих осколков, устранение намотов и забивок без использования металлических крюков, неоднократное устранение намотов ротора при нахождении наладчиков технологического оборудования внутри пневмосепаратора. Данные нарушения допускались в присутствии сменных мастеров и других должностных лиц, которые имели возможность пресечь данные нарушения, но никаких действий не предпринимали. В журнале контроля за соблюдением требований по охране труда данные нарушения не отражались, к дисциплинарной ответственности работники за допущенные нарушения не привлекались.
Причинами данного несчастного случая явились нарушение потерпевшим требований локальных правовых актов по охране труда, выразившееся в выполнении работы по устранению намота технологического продукта с ротора фильтровальной камеры накопителя (при нахождении внутри пневмосепаратора), без отключения (обесточивания) оборудования, без принятия мер предосторожности от случайного (ошибочного) пуска его в работу, а также не обеспечение контроля со стороны должностных лиц предприятия за соблюдением работниками требований по охране труда, что позволило наладчику технологического оборудования выполнять работу по устранению намота технологического продукта с ротора фильтровальной камеры накопителя с нарушением требований безопасности.
Лицами, допустившими нарушения законодательства об охране труда, технических нормативных правовых актов, локальных нормативных правовых актов, приведшему к несчастному случаю определенысам наладчик технологического оборудования, а также мастер смены ОАО «Дворецкий льнозавод».
Анализируя причины данного несчастного случая, можно сделать вывод, что при соблюдении работником и должностными лицами своих обязанностей, данного несчастного случая можно было избежать.Правила охраны труда и другие локальные документы созданы для защиты работников и недопущения несчастных случаев, поэтому не соблюдение данных требований рано или поздно приводит к печальным последствиям. Только неукоснительное соблюдение правил техники безопасности, развитие чувства ответственности работающих за собственную безопасность, позволит создать здоровые и безопасные условия труда, а работникам вернуться домой живыми, здоровыми.
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