ПРАВОВЫЕ ГАРАНТИИ И ЛЬГОТЫ СЕМЬЯМ, ВОСПИТЫВАЮЩИМ       РЕБЕНКА-ИНВАЛИДА   в Республике беларусь
В нашей стране наряду с общепринятыми гарантиями семьям, воспитывающими детей, семьи, воспитывающие детей-инвалидов, имеют дополнительные гарантии.

Так, в соответствии с Законом Республики Беларусь от 29 декабря 2012 г. «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» на  ребенка-инвалида в возрасте до 3 лет назначается пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет - в размере 45% среднемесячной заработной платы в отличии от 35% на первого ребенка и 40% на второго и последующих детей.

Семья, в которой воспитывается ребенок-инвалид в возрасте до 18 лет, ребенок в возрасте до 18 лет, инфицированный вирусом иммунодефицита человека; если в семье оба родителя, либо единственный родитель в неполной семье, являются инвалидами I или II группы, а также, если один из родителей в полной семье является инвалидом I группы, а второй осуществляет уход за ним и получает пособие, предусмотренное законодательством, имеет право на пособие на детей старше 3-х лет независимо от доходов семьи, при условии занятости трудоспособного родителя в размере:

 -на ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет - 70% бюджета прожиточного минимума;

- на других детей – в размере 50% бюджета прожиточно​го минимума;

 -на ребенка в возрасте до 18 лет, инфицированного вирусом иммунодефицита человека (назначается независимо от получения других видов пособий в размере 70% бюджета прожиточного минимума). 

В целях усиления социальной поддержки семей, в которых воспитываются дети-инвалиды, предоставлено право родителям осуществлять уход за ребенком-инвалидом с получением пособия по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет и одновременно работать на 0,5 ставки или выполнять работу на дому.

Также родители ребенка-инвалида будут иметь право на пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет и в случае получения ими пенсии либо ежемесячной страховой выплаты от Белгосстраха. 
Кроме того, повышен размер пособия по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет до 120 % БПМ для лиц, осуществляющих уход за ребенком-инвалидом в возрасте от 3 до 18 лет с III или IV степенью утраты здоровья.
Пособие по временной нетрудоспособности по уходу за больным ребенком назначается до 14 лет, а по уходу за ребенком-инвалидом - до 18 лет при амбулаторном лечении не более чем на 14 календарных дней; при стационарном лечении – на весь период, в течение которого он нуждаются в уходе; в случае его санаторно-курортного лечения, медицинской реабилитации на весь период санаторно-курортного лечения, медицинской реабилитации (с учетом времени на проезд туда и обратно) с оплатой в размере 100% среднедневного заработка с первого дня начала нетрудоспособно​сти.

                                               ТРУДОВЫЕ ЛЬГОТЫ

 В соответствии с Трудовым кодексом Республики Беларусь:

 -женщины, имеющие детей-инвалидов в возрасте до 18 лет, могут привлекаться к ночным, сверхурочным работам, работе в государственные праздники, праздничные дни, выходные дни и направляться в служебную командировку только с их письменного согласия;

 -при составлении графика трудовых отпусков наниматель обязан запланировать отпуск по желанию женщины, имеющей  ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет в летнее или другое удобное время;

 -по желанию женщины, имеющей ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет, наниматель обя​зан предоставить отпуск без сохранения заработной платы продолжительностью до 14 календарных дней.

Дополнительный свободный от работы день предоставляется:

 -в месяц - матери (мачехе) или отцу (отчиму), опекуну (попечителю), воспитывающей (воспитывающему) ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет с оплатой в размере среднего дневного заработка за счет средств государственного социального страхования;

 -в неделю - матери (мачехе) или  отцу  (отчиму),  опекуну (попечителю), воспитывающей (воспитывающему) ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет либо троих и более детей в возрасте до 16 лет, с опла​той в размере среднего дневного заработка за счет средств нанимателя.

                                 ЛЬГОТЫ ПО ПРОЕЗДУ
            Право на бесплатный проезд на всех видах городского пассажирского транспорта (кроме такси) независимо от места жительства, а проживающие в сельской местности - также на автомобильном транс​порте общего пользования регулярного междугородного сообщения в пределах административного района по месту жительства, на желез​нодорожном, водном и автомобильном пассажирском транспорте об​щего пользования регулярного пригородного сообщения (кроме так​си) имеют:

   -дети-инвалиды в возрасте до 18 лет;

  -лицо, сопровождающее инвалида I группы или ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет.

                                   ПЕНСИОННЫЕ ЛЬГОТЫ
              В соответствии с Законом РБ «О пенсионном обеспечении» предоставляется право досрочного выхода на пен​сию по возрасту:

 -матери, воспитывавшие детей-инвалидов (инвалидов с детства) не менее 8 лет в период до их совершеннолетия, имеют право на пен​сию по возрасту по достижении 50,5 лет в 2017 г. (с последующим ежегодным увеличением до 53 лет) и при стаже работы не менее 20 лет;

 -отцы, воспитывавшие детей-инвалидов (инвалидов с детства) не менее 8 лет в период до их совершеннолетия, имеют право на пенсию по возрасту по достижении 55,5 лет в 2017 г. (с последующим ежегодным увеличением до 58 лет) и при стаже работы не менее 25 лет, если мать ребенка-инвалида (инвалида с детства) не использовала приобретенного ею права на пенсию по возрасту и отказалась от этого права в пользу отца или не использовала права на пенсию по возрасту в связи с ее смертью;

 -инвалиды с детства имеют право досрочного выхода на пенсию по возрасту: мужчины – по достижении 55,5 лет в 2017 г. (с последующим ежегодным увеличением до 58 лет) и при стаже работы не менее 25 лет, женщины — по достижении 50,5 лет в 2017 г. (с последующим ежегодным увеличением до 53 лет) и при стаже работы не менее 20 лет.

В стаж работы для назначения трудовых пенсий засчитываются периоды:

 -ухода за ребенком в возрасте до 18 лет, зараженным вирусом иммунодефицита человека или больным СПИДом;

 -ухода за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет, осуществляе​мого трудоспособным неработающим и не имеющим иной занятости лицом.

Детям-инвалидам в возрасте до 18 лет назначается социаль​ная пенсия, исчисляемая в процентах от бюджета прожиточного ми​нимума, при степени утраты здоровья: первой – 80%, второй – 85%, третьей – 95%, четвертой – 110%.

                                          ЛЬГОТЫ В СИСТЕМЕ ОБРАЗОВАНИЯ

            Плата за питание детей, получающих дошкольное образование, специальное образование на уровне дошкольного образования не взимается:

 -с родителей (законных представителей) детей-инвалидов, детей, страдающих онкологическими заболеваниями, больных туберкулезом, инфицированных вирусом иммунодефицита человека.

Бесплатным питанием за счет средств республиканского и (или) местных бюджетов обеспечиваются учащиеся учреждений об​щего среднего образования, специального образования на уровне общего среднего образования:

 - детей-инвалидов, обучающиеся в начальных школах, базовых школах, средних школах, гимназиях, ли​цеях, учебно-педагогических комплексах (двух- или трехразовым пи​танием в зависимости от длительности пребывания в учреждении об​разования);

 -из семей, в которых один из родителей является инвалидом I или II группы;

 Бесплатное пользование учебниками и учебными пособиями устанавливается для:

 - детей-инвалидов в возрасте до восемнадцати лет, инвалидов с детства;

 -обучающихся из семей, в которых один или оба родителя являются инвалидами I или II группы.

Скидки со сформированной стоимости обучения в государственных учреждениях, обеспечивающих получение высшего и среднего специального образования предоставляются отдельным категориям студентов и учащихся:

 -инвалидам I, II и III группы, детям-инвалидам в возрасте до 18 лет; и др.

Не взимается плата за прием и оформление документов для участия абитуриентов в централизованном тестировании с абитуриентов – инвалидов I и II группы и др.

            ЛЬГОТЫ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ,  САНАТОРНО-КУРОРТНОГО ЛЕЧЕНИЯ И ОЗДОРОВЛЕНИЯ 

  Право на бесплатное обеспечение лекарственными средства​ми, выдаваемые по рецептам врачей в пределах перечня основных лекарственных средств в порядке, определяемом Правительством Республики Беларусь, имеют:
 -дети-инвалиды в возрасте до 18 лет.

Право на бесплатное санаторно-курортное лечение и оздоровление имеют дети-инвалиды, дети, проживающие на территории ра​диоактивного загрязнения. Лица, сопровождающие детей-инвалидов в возрасте до 18 лет в санаторно-курортные или оздоровительные орга​низации, обеспечиваются путевками на санаторно-курортное лечение или оздоровление бесплатно (без лечения) при условии, что необхо​димость в таком сопровождении подтверждается заключением врачебно-консультационной комиссии.
                                 ИНЫЕ МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ

Плата за услуги водоснабжения, водоотведения (канализа​ции), газо-и электроснабжения начисляется по субсидируемым та​рифам для населения независимо от объема потребления:

-семьям, воспитывающим детей, в которых оба родителя в полной семье (единственный родитель в неполной семье) являются инвалида​ми I и (или) II группы, а также в которых один из родителей в полной семье является инвалидом I группы, а второй осуществляет уход за ним и получает пособие, предусмотренное законодательством;

 -неполным семьям, воспитывающим ребенка-инвалида;

 -полным семьям, воспитывающим ребенка-инвалида с III или IV степенью утраты здоровья; и др.

            Социальное пособие для возмещения затрат на приобретение подгузников - независимо от доходов семьи:
-для детей-инвалидов, имеющих 4 степень утраты здоровья.
            Размер социального пособия устанавливается в сумме, не превышающей 1,5-кратного размера бюджета прожиточного минимума. Предоставляется четыре раза в течение календарного года, но не более одного раза в месяц.
Социальное пособие на оплату технических средств социальной реабилитации – независимо от доходов семьи по медицинским показаниям:
детям в возрасте до 18 лет, не признанным инвалидами; 
            Размер социального пособия равен стоимости технических средств социальной реабилитации (протезы, ортезы, ортопедическая обувь, слуховые аппараты и др.).

   ГУ « Территориальный центр социального обслуживания населения Новогрудского района»  оказывает  1 раз в год гуманитарную помощь семье  воспитывающей  ребенка- инвалида.
