Нарушения законодательства об охране труда при проведении работ по ремонту сельскохозяйственной техники
Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь в ходе совместного обследования сельскохозяйственных организаций Новогрудского района на предмет соблюдения законодательства об охране труда при эксплуатации и ремонте автотракторной техники был установлены следующие нарушения:

ОАО «Щорсы»
В помещении ремонтной мастерской МТП «Воробьевичи» эксплуатировался ручной электромеханический инструмент (углошлифовальная машинка), на которой отсутствовала информация о сроке последней проверки и испытания. Электромеханический инструмент (углошлифовальная машинка) не был выключен из электросети во время перерыва в работе, эксплуатировалась самодельная кувалда с металлической рукояткой. В помещении ремонтной мастерской производился ремонт автомобиля самосвала МАЗ рег. знак АМ 6519-4. На рулевое колесо не была вывешена предупреждающая табличка с надписью "Двигатель не запускать! Работают люди!", на бортах автомобиля отсутствовала надпись «Не работать без упора под поднятым кузовом!», задняя часть кузова автомобиля была вывешена на домкрате и дереревянной колодке (не использовалась специальная подставка (козелок). В помещении ремонтной мастерской МТП «Лавришево» в токарном станке отсутствовало защитное ограждение зажимного патрона, эксплуатировался компрессор не прошедший освидетельствование, на компрессоре имелся манометр, не прошедший госповерку (на манометре отсутствовало соответствующее клеймо), в слесарном отделении ремонтной мастерской МТП «Лавришево» на полках стеллажей не были нанесены надписи о предельно допустимой нагрузке, на отдельных подставках (козелках), используемых при ремонте автотракторной техники, не была указана информация о предельно допустимой нагрузке.  
СПК «Негневичи»
На территории МТП «Харосица» (вблизи помещения диспетчерской) неиспользуемая осмотровая канава не была закрыта крышками. В помещении ремонтной мастерской МТП «Харосица» и МТП «Брольники» при ремонте техники эксплуатировалась самодельная кувалда с металлической рукояткой. В помещении ремонтной мастерской МТП «Харосица» производился ремонт трактора МТЗ рег. знак СЕ-4 1143 в сцепке с прицепом и др. техника без использования противооткатных упоров. В помещении ремонтной мастерской МТП «Харосица» и МТП «Брольники» эксплуатировались съемные грузозахватные приспособления (цепи), на крюках которых отсутствовали предохранительные замки, эксплуатировались абразивно-заточные станки на шпинделе которых имелся один абразивный круг (второй круг отсутствовал), в станках не работала блокировка запуска шпинделя станка при поднятом защитном экране. В помещении ремонтной мастерской МТП «Харосица» эксплуатировалась металлическая лестница, не прошедшая испытание (на лестнице отсутствовала соответствующая информация). В помещении ремонтной мастерской МТП «Харосица» и МТП «Брольники» на отдельных подставках (козелках), используемых при ремонте автотракторной техники, не была указана информация о предельно допустимой нагрузке. Ворота помещения гаражей МТП «Харосица» не оборудованы устройствами фиксации их в открытом положении. В помещении ремонтной мастерской МТП «Брольники» эксплуатировался компрессор не прошедший освидетельствование.
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