О нарушениях законодательства о труде

В 1-ом квартале 2024 года: поступило 1 письменное обращение гражданки по вопросу отказа учреждения здравоохранения «Новогрудская центральная районная больница» заявителю (молодому специалисту, получившим среднее специальное образование на условиях целевой подготовки) в расторжении трудового договора досрочно по требованию работника, в связи с поступлением на военную службу по контракту (Новогрудским МРО заявителю направлено соответствующее разъяснение по данному вопросу), проводилась выборочная проверка в учреждении «Лечебно-трудовой профилакторий № 5» управления Департамента исполнения наказаний Министерства внутренних дел по Гродненской области (далее – ЛТП-5), открытом акционерном обществе «Новогрудский завод газовой аппаратуры» (далее –  ОАО «Новогрудский ЗГА»).
В ходе проведения выборочных проверок данных организаций выявлено: в ЛТП-5 5 нарушений законодательства о труде (при служебной командировке в пределах Республики Беларусь командированным работникам не выдавался аванс, утверждённый график работы не согласован с профсоюзом, установленный режим рабочего времени (график работы) не доводился до ведома  работников не позднее одного месяца до введения его в действие и иные нарушения); в ОАО «Новогрудский ЗГА» 15 нарушений законодательства о труде (трудовой отпуск не предоставлен  работникам за работу в течение рабочего года (ежегодно), при служебной командировке в пределах Республики Беларусь командированным работникам не выдавался аванс, работник не предупрежден об изменении существенных условий труда письменно не позднее чем за один месяц и иные нарушения). По фактам выявленных нарушений законодательства о труде, в отношении виновных лиц будет рассмотрен вопрос о начале административного процесса по части 3 и           6 статьи 10.12 Особенной части Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях. 
По выявленным нарушениям требования п.11 Декрета Президента Республики Беларусь от 15.12.2014 №5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций (не соблюден установленный порядок приема работников на работу), Новогрудским МРО виновное лицо филиала «Автобусный парк № 5 г.Новогрудок» ОАО «Гроднооблавтотранс», открытого акционерного общества «Новогрудское строительно-монтажное управление», дорожно-эксплуатационного управления № 56 привлечено к административной ответственности в соответствии с ч.6 статьи 10.12 Особенной части Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях в виде штрафа в размере 120 рублей.

По факту невыплаты в установленный срок заработной платы работнику за февраль, март, апрель, май, июнь, июль, август 2023 г., Новогрудским МРО виновное лицо ГСПК «Индустриальный» привлечено к административной ответственности в соответствии с ч.3 статьи 10.12 Особенной части Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях в виде штрафа в размере 400 рублей.   
Главный государственный инспектор

Новогрудского межрайонного отдела

Гродненского областного управления

Департамента государственной 

инспекции труда
 Д.В.Курленко

26.04.2024

