Обеспечение дневного пребывания инвалидов
Для оказания содействия инвалидам в восстановлении или компенсации нарушенных или утраченных вследствие заболевания способностей к самообслуживанию и в подготовке к самостоятельной жизни в территориальных центрах социального обслуживания населения работают отделения, обеспечивающие дневное пребывание инвалидов.


ПРАВО НА ОКАЗАНИЕ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ

Социальные услуги предоставляются инвалидам, не имеющим медицинских противопоказаний, из числа:

• детей-инвалидов в возрасте до 18 лет, завершивших освоение содержания образовательной программы специального образования на уровне общего среднего образования для лиц с интеллектуальной недостаточностью;

• инвалидов 1 или 2 группы.


УСЛОВИЯ ОКАЗАНИЯ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ

Социальные услуги оказываются бесплатно.


ПОРЯДОК ОКАЗАНИЯ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ


Для оказания социальных услуг гражданин (законный представитель) обращается в территориальный центр социального обслуживания населения по месту фактического проживания (регистрации), и предоставляет:

• заявление;
• документ, удостоверяющий личность;
• документ установленного образца о праве на льготы;
• медицинскую справку о состоянии здоровья, содержащую информацию о наличии медицинских показаний и (или) отсутствии медицинских противопоказаний для оказания социальных услуг в форме полустационарного социального обслуживания,
• сопроводительные документы из центров коррекционно-развивающего обучения и реабилитации – для выпускников таких центров.

Важно! Работники центра проводят обследование материально-бытового положения гражданина и запрашивают у государственных органов и иных организаций:

• справку о месте жительства и составе семьи;
• сведения об отсутствии ухода за гражданином, обратившимся за оказанием социальных услуг, лицом, получающим пособие по уходу за инвалидом 1 группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста.
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