Республиканская профилактическая акция «Дом без насилия».
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	Ежегодно в Республике Беларусь проводится республиканская профилактическая акция «Дом без насилия». Это совместная акция Министерства внутренних дел, Министерства труда и социальной защиты, Министерства здравоохранения, Министерства образования.
	Цель акции: вовлечение широких слоёв населения в оказание помощи и содействие государственным органам в решении проблемы домашнего насилия с применением к лицам асоциального поведения мер индивидуальной профилактики правонарушений.
	Домашнее насилие – умышленные противоправные либо аморальные действия физического, психологического или сексуального характера близких родственников, бывших супругов, граждан, имеющих общего ребенка (детей), либо иных граждан, которые проживают (проживали) совместно и ведут (вели) общее хозяйство, по отношению друг к другу, причиняющие физические и (или) психические страдания (Закон Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» от 4 января 2014 года № 122-З (в ред. от 06.01.2022 г.). 
	Домашнее насилие происходит за закрытыми дверями, но оно, несомненно, является проблемой всего общества. Жертвами домашнего насилия чаще всего становятся те, кто слабее – дети, старики, женщины. По данным статистики, проявление домашнего насилия в той или иной форме встречаются в каждой четвертой семье. Согласно исследованиям, проведенным в ряде стран Всемирной организацией здравоохранения, до 70% женщин хотя бы раз в жизни подвергались физическому насилию со стороны своего партнера или мужа. Многие женщины совершают грубую ошибку, когда после первого или второго семейного скандала, завершившегося рукоприкладством со стороны мужа-агрессора, не придают этому особого значения и не обращаются за помощью к специалистам. Помните: в 95% случаев, если насилие уже имело место, оно повторится.
Не нужно чувствовать свою вину за то, что вас бьют. Нужно понимать, что собственное здоровье и жизнь — главное. Насилие не может быть оправдано избытком чувств, любовью, недостатком воспитания или количеством выпитого алкоголя!!! Домашнее насилие неприемлемо. Где есть насилие в семье — нет семьи. 
	Если вы стали жертвой или свидетелем домашнего насилия не ждите трагедии, нужно сразу обращаться за помощью!
Телефон экстренного вызова милиции – 102
Телефон круглосуточной экстренной психологической помощи
[bookmark: _GoBack]помощи «телефон доверия» – 170.
Помните: мир без насилия начинается в вашем доме! Сделаем его безопасным вместе!
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