Рекомендации

по обеспечению требований охраны труда

при организации и проведении субботников

Процесс выполнения работ осуществляемых на субботниках, как правило, не должен требовать наличия у работников специальной подготовки, обучения по профессии, стажировки и проверки знаний по вопросам охраны труда. В связи с чем, не следует привлекать работников организаций без соответствующей подготовки к проведению работ на стройплощадках, в траншеях, на высоте, в электроустановках и на других работах, относящихся к работам с повышенной опасностью. 
При подборе состава участников субботника необходимо учесть данные, которые могут послужить противопоказаниями к направлению работников для выполнения работ (возраст, медицинские показатели и др.). Для установления медицинских показателей о возможности выполнения работ на субботнике целесообразно проводить устный опрос работников о состоянии их здоровья.
В соответствии с общими требованиями по обеспечению безопасности при выполнении работ наниматель обязан обеспечить работников исправным инструментом и средствами индивидуальной защиты (перчатки, рукавицы и др.). При выполнении работ на территории другой организации обеспеченность работников инструментом и средствами индивидуальной защиты определяется по договоренности между нанимателем и принимающей стороной. 

При выполнении работ должно обеспечиваться соблюдение работниками норм подъема и перемещения тяжестей вручную. К выполнению тяжелых работ не должны допускаться женщины. Работники, находящиеся в состоянии алкогольного опьянения, а также в состоянии, препятствующем выполнению работ, должны немедленно отстраняться от выполнения работ.

При проведении работ на проезжей части работники должны быть обеспечены сигнальными жилетами. Участок, на котором проводятся работы, должен ограждаться или быть обозначенным фишками, тумбами, знаками. Непосредственным руководителем (руководителем работ) должен быть назначен старший на участке.
Если во время «субботника» проводятся работы с привлечением техники (тракторов, экскаваторов, подъёмных механизмов и др.), то необходимо принять меры, исключающие возможность её наезда на работающих или их травмирование подвижными частями.
При выполнении работ участником субботника по своей профессии или специальности на своем рабочем месте, принятие каких-либо специальных мер со стороны нанимателя для обеспечения здоровых и безопасных условий труда не требуется. Должны обеспечиваться требования по охране труда как для обычного режима работы организации.

При направлении работников организации на выполнение работ на объектах и территории своего предприятия, а также населенных пунктов, мемориальных комплексов, мест боевой и воинской славы, воинских захоронений и т.п., работы должны проводиться под руководством своего непосредственного руководителя либо назначенного приказом руководителя работ. При этом он обязан провести с работниками, выполняющими работы не по профессии или специальности, оговоренной в трудовом договоре, целевой инструктаж по разработанным на предприятии инструкциям по охране труда для соответствующих профессий и (или) видов работ, довести технологию производства работ. При проведении инструктажа обязателен опрос инструктируемых. Инструктаж должен быть зафиксирован в журнале регистрации инструктажа по охране труда как целевой инструктаж с указанием документов, по которым он проводился, в т.ч. номера и даты приказа руководителя об организации и проведении субботника, наименования и номера инструкций (технологических карт и т.п.) по каждому из инструктируемых.

При направлении работников для выполнения работ на территории или объектах сторонней организации (другого нанимателя) в организации, направляющей работников, издается приказ о месте и времени проведения субботника, назначении старшего группы (руководителя работ) и возложения на него обязанностей по обеспечению безопасности проведения работ. К приказу прилагается список направляемых на субботник работников.
До направления к месту проведения работ старший группы (руководитель работ) обязан провести с работниками целевой инструктаж по мерам безопасности при перемещении к месту работы и при проведении работ, с фиксацией в журнале регистрации инструктажа по охране труда. По прибытию к месту выполнения работ работники проходят вводный инструктаж и первичный инструктаж по охране труда, который проводят представители принимающей организации. В процессе производства работ старший группы (руководитель работ) обязан контролировать трудовую дисциплину и безопасные условия труда работающих, в т.ч. с момента прибытия к месту сбора и посадки в транспорт. Он обязан требовать от принимающей организации создания необходимых условий для безопасного выполнения работ и, при необходимости, принимать решение об их приостановке (прекращении).
















